Cau 1.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 5.

Cau 6.

Cau 7.

Cau 8.

Cau 9.

KIEM TRA GIUA HOC KY I
NAM HOC 2022 - 2023
Mobn: TOAN - Lép 10 —- DUNG CHUNG 3 BO SACH
PESO1 Thai gian: 90 phiit (Khéng ké thoi gian phdt dé)

1. Trac nghiém

Ménh dé dao cia ménh dé £ = @ 1a ménh dé nao?

A Q=P B. Q=P c.Q=P p. Q=P

Ménh dé nao sau day la ménh dé phu dinh cia ménh dé: “Moi hoc sinh ctia 16p déu thich hoc
mon Toan”.

A. Moi hoc sinh cta 16p déu khong thich hoc mon Toan.

B. C6 mot hoc sinh trong 16p khong thich hoc mon Toan.

C. Tat ca cac hoc sinh trong 16p thich hoc cac mén khac mon Toan.

D. C6 mot hoc sinh cuaa 16p thich hoc mon Toan.

Trong céac cau sau, cau nao khong phai la mot ménh dé
A. An phd rat ngon! B. Ha ndi la tht d6 cda Viét Nam.

C. S6 18 chia hét cho 6. D. 2+8 =6
2
Pha dinh ciia ménh de "XERX+1>0 .
A IelR x* +1>0 B. YxgR,x'+1=0 C. Yxe R, x' +1<0 D. IR, x* +1 <0
_a12345678d -B—l-A-22_-10193
Chohauaphqp:A‘I”*LH“*&&?*&q ;B=-4-3-2-10123 .
Giao cta hai tap hgp A va B la:
A AnB={-4-3-2-1:0:1:2:3: 4 5:6:7:8: 9}
B An B={0:1;2:3: 4}
Arn B={0:1:2:3}
AnB={-4;-3:-2-1}

C

D
Cho hai tap hgp A=C5-LOLZ3 45K B ={-4-3-2- & D;l}. Hgp ctia hai tdp hgp A va B
i AUB={-4-3}

g, AYUB={-2-10;1,234;5}

c. AUB ={-2;- L1}

p. AUB={-4-3;-2;- ;1 2;3,45}

Cho biéu d6 Ven sau day. Phan dugc gach soc biéu dién tdp hgp nao?

\

A. A\B_ B. B\A_ C. AUB, D. ANB

A —l _nl _| - |

A. ['3;10]. B. ('OO;IO]. C. {'3}. D. .

. A=|xER[x+3=4+2x| B=|xeR[5x-6<3x-1 __ o
Cho hai tap hgp va . C6 bao nhiéu so tvw
nhién thudc tap hgp ANB?

Al B. 3. C.2 D. 4.

Trang 1



Cau 10.

Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

Cau 20.

Cau 21.

A=|vxeN|x <3 B:{-L'-E;D;l;lﬂ}
Cho hai tdp hgp ** ! — va 2 2 . Ménh dé nao sau day dung?
AR - 20l _
A AVB=[-32 o AB=[2]
(11
AUB=4- —;—
C. { 2 z} p ANB=[-10:1;3

Trong ki thi hoc sinh giéi cap truwong, 16p 10A ¢6 15 hoc sinh thi hoc sinh giéi mon Ngit van,
20 hoc sinh thi hoc sinh gidi mon Toan. Tim s6 hoc sinh thi cad hai mon Ngit van va Toan biét
16p 10A ¢ 40 hoc sinh va ¢6 10 hoc sinh khong thi cd mon Toan va Ngit van.

A. 6. B. 5. C. 4. D. 3.
Vecto c6 diém dau la A, diém cudi la B dwoc ki hiéu 1a
A. AB, B. BA. C. ‘AB‘ : D. AB

Cho luc gidc déu ABCDEF tam O. Ba vecto bang vecto BA 1a
A OF, DE, OC B OF, ED, OC C OF, DE, CO D CA, OF, DE

Cho tam giac ABC deu c6 trong tdm O. Lan néi: "T4t cd cic vecto tao thanh ti¥ cac diém
0,AB.C ey 6 do dai bang nhau". Hwong noéi: "Tat cd cac vecto tao thanh tit cac diém

0,A,B,C gay khong ciing phuong”. Khang dinh nio dting?
A. Cé Lan va Huong déu sai.

B. Ca Lan va Huong déu dung.

C. Lan dung, Huong sai.

D. Lan sai, Huong dung.

Cho ba diém A, B, C . Khing dinh nao sau day ding?
A. AB+CB =AC_ B.CB+CA=AB . AB+BC=AC_ p. AB+CB=CA
Cho hinh binh hanh ABCD Khéng dinh ndo sau day 1a ding.

AR LAl LRAd Al LR vl

A AB+AC=AD g AB- AC=DA (¢ AB+AC=CB_p AB- AC=BC
Cho 4 diém bat ki “»B:C:© Biang thirc nao diing?

A. OA=0B- BA B. AB=AC+BC c. OA=CA- CO p. AB =0OB +0A
Bat phuong trinh nao la bat phwong trinh bac nhat hai an?
1
A X+3y>7 g, 3x+4y’ =7 C ;+10y24 p. X +2x+4y>100
Cap s6 nao la mot nghiém cua bat phuong trinh 2x+3y <5 5
A. 12 B. (-21) c. 53) p. -L4)
Hé bat phwong trinh nao la hé bat phuwong trinh bac nhat hai an?
) 3x+y=9
x+y =4 -dx+y=-1 2 [ X +y>4
—-3y =1

A l-3x-5y=-6 o [Bx-7ys5 L% D, |- x- y <100

Mién khdng bi gach trong hinh vé (tinh cé bd) la mién nghiém cta hé bat phuwong trinh nao sau
day?




Cau 22.

Cau 23.

Cau 24.

Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

e

A

(x=0 [y =0 (x =0 [y =0
Xx+y=2 x+yz=2 x+yz=2 x+yz=2
x+y=4 x+y=4 x+y =4 x+2y =4
A, -x+y =2 B. -x+y=2 C. -x+y =2, D. -x+y =2
Vi gid tri nao ciia & thi cosa >0 7
A 0 <a =90 B. 90 <a =180 c. 0 =a =90 p. 0 =« <90

Gia trj ca sin45 +cos45 13-
2
A. 1 B. 2 c. 2 D. 2v2

Cho tam gidc ABC c¢ b=3m,c =4m,A =120 . D6 dai canh 4 1a:

A, V37 m B. 25m C.37m D. 5m

Tam gidc ABC ¢6 cac canh ¢ =3V3 cm,b =6em,c =3CM 56 16n cta goc A la:
A, 45 B. 120 c. 60 p. 30
Béc An can do khodng cach tir mot dia diém A trén bo ho dén mot dia diém B ¢ giita ho. Bac

stt dung giac ké dé chon mot diém C cung nim trén bd véi A sao cho BAC =30, 4CB =100

va AC =50m  Khoang cach AB bing bao nhiéu? (lam tron két qua dén hang phan trim).

A. 98,48m' B. 98,47111. C. 64,271’1‘1. D. 64,28111'
Cho tam gidc ABC 6 goc A =150 Dién tich tam giac ABC 1a:

lab lbc - lab lbc
A 4 B. 2 C. 2 D. 4
Cho tam gidgc ABC 6 géc A =150 Ban kinh dwong tron ngoai tiép tam giac ABC Ia:
A. R=2a B. 4 C. R=a D. 2

Tam gidc ABC vudng can tai A ndi tiép trong dudng tron tim O ban kinh R va c6 ban kinh
R
dwong tron noi tiép la ' . Khidotiso ' la
2442 J2-1 1+2
A 1+42, B. 2 c. 2 . D. 2
Tam giac ABC ¢ @ =6:b =7;c 12 . Khang dinh nao sau day la ding?
A. AABC ¢4 3 goc nhon. B. AMBC ¢ 1 goc tu.




Cau 1.

C. AABC 13 tam giac vudng. D. AABC 13 tam giac déu.
2. Ty luan
m+3

m-1;

. B=(-u; -3}U[3;+'12}
va

Cho cac tap hgp khac rong . Goi S 1a tap hop cac gia

nguyén dwong cia M dé AN B #@  Tim s6 tip hop con cia S

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 1.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

|la+b|Ha-b] Chitng minh ring hai vecto @ va b c6 gia

Cho hai vecto 9 va b thoa man
vuong goc vGi nhau.

Mot cira hang ban hai loai gao, loai I mo6i ta 1di 200000 dong, loai II ban méi ta 1ai 150000
dong. Gia stt cwva hang ban X ta gao loai I va Y ta gao loai II. Hay viét bat phuong trinh biéu
thi mai lién hé gitta X va Y dé ctta hang do6 thu dwgc s6 1di 16n hon 10000000 ddng va biéu
dién mién nghiém cda bat phwong trinh d6 trén mat phang toa do.

Dé kéo day dién tr cot dién vao nha phai qua mot cai ao, anh Nam khong thé do do dai day
dién can mua tryc tiép dugc nén da lam nhv sau: Ldy mot diém B nhu trong hinh, nguoi ta do

dwgce do dai tr B dén A (nhd)1a 15m iy B dén C (cot dién) 1a 18m va HBC =120 Hay
tinh do dai day dién noi tir nha ra dén cot dién.

Loi giai tham khao

1A 2B 3A 4D 5C 6D 7D 8B 9B 10B | 11B | 12D | 13C | 14A | 15C

16B | 17C | 18A [19B | 20B | 21B | 22D | 23C | 24A | 25C | 26D | 27D | 28B | 29A | 30B

1. Trac nghiém
Ménh dé ddo cia ménh d& ¥~ @ 1a ménh dé nao?
A Q=P B. Q=P c.Q=>P p. Q=P
Ménh dé nao sau day la ménh dé phu dinh cia ménh dé: “Moi hoc sinh ctia 16p déu thich hoc
mon Toan”.
A. Moi hoc sinh cta 16p déu khong thich hoc mén Toan.
B. C6 mot hoc sinh trong 16p khong thich hoc mon Toan.
C. Tat ca cac hoc sinh trong 16p thich hoc cac mén khac mon Toan.
D. C6 mot hoc sinh cta 16p thich hoc mén Toan.
Loi giai
Chon B

vxe X, P(x) Ive x,P(x)
Ménh dé phu dinh caia ménh dé ” ” ]a ménh dé ?
Do d6 ménh dé phua dinh cia ménh dé “Moi hoc sinh ctia 16p déu thich hoc mén Toan” 1a ménh
dé “Cé mot hoc sinh trong 16p khong thich hoc mén Toan”.
Trong cac cau sau, cau nao khong phai la mét ménh de
A. An phé rat ngon! B. Ha ndi la thu d6 cua Viét Nam.
C. S6 18 chia hét cho 6. D. 2+8 =6,

Loi giai

Chon A
A. An phé rat ngon! Khong phai 1a cau khéng dinh nén khéng 1a ménh dé.

2
Phi dinh ctia ménh @@ "XERX+1>0 .




A.EIXEH,X‘Z-I'-I}U B. Yxg R, x*+1>0 C. Yxg R, x*+1<0 D. IxeR, x* +1 <0
A= 0123456789 ;B=-4-3-2-10123 .
Cau5. Cho haitap hop: © | 123456789 -4-3-2-10%23
Giao cua hai tdp hgp A va B la:
AnB={-4-3-2-1:0:1:2:3: 4 5:6: 7:8: 9}
An B ={0;1;2;3; 4}
_ANB ={0;1; 2 3}
AnB={-4;-3-%-1}

0w »

=)

Cau 6. Cho hai tap hop A={-2-10L23,45E B ={-4-3;-2;- ]"D;l}. Hop cda hai tdp hgp A va B
la:
AUB={-4;-3}

. AUB ={-2:-1:0:1; 2: 3: 4: 5}

_AUB ={-2;- L1}

CAUB={-4-3-2;- L0;1,2;3,4;5)

Cau 7. Cho biéu d6 Ven sau day. Phan dugc gach soc biéu dién tap hgp nao?

A. A\B. B. B\A_ C. AUB. D. ANB
A=[xeR/x=-3 . B=[xeR/-3<x=10]

A
B
C
D

Cau8. Cho | Khi d6 AUB bang?
A l-310] g, (=310 c. -3 D. 2.
Loi giai
Chon B
Tacs: A =(-;-3] B=(- 3,10]
vay AUB=C %10

A o A:-IxEIR|x+3£4+Ex} . Ez-'xEIHEx—G{Ex—I}
Cau 9. Cho hai tap hogp l va l

nhién thudc tap hgp AN B?

. C6 bao nhiéu so6 tu

Al B. 3. C.2 D. 4.
Loi giai
Chon B
A=|x€R|x+3=4+2x = x€R|- 1=x] =[- L; +)
_| | 5| [ .5
B —|HE|R|SH‘ G<3x- 1| = XE|R|X{— =| = o —
2] | 2]
5
ANB= -1;_‘
2)
Céc s6 tw nhién thude tap AN B 1a: %52 ¢ 35 tw nhién thude tap hop AN B.
Co
A=| vxeN|x <3| B:{']"'_;D;_;ﬂ}
Cau 10. Cho hai tap hgp ** ~| =3 va 22 ] Meénh dé nao sau day ding?

A\B =|-3;2| A\B =|2]

A B




Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

Cau 14.

Cau 15.

AUB:{'—?—} . . 1019

C. 22 D, AHB_|—LD,1,3|‘
Loi giai

Chon B

- 1 )

Suy ra: A\B :{ 2}
Trong ki thi hoc sinh giéi cap trwong, 16p 10A ¢6 15 hoc sinh thi hoc sinh giéi mon Ngit van,
20 hoc sinh thi hoc sinh giéi mén Toan. Tim s6 hoc sinh thi ca hai mon Ngit van va Toan biét
16p 10A ¢6 40 hoc sinh va ¢6 10 hoc sinh khong thi cd mon Toan va Ngit van.
A. 6. B.5. C.4. D. 3.

Loi giai
S6 hoc sinh thi hoc sinh giéi it nhadt mot trong hai mon Todn va Ngit van la: 40-10=30 vay
s6 hoc sinh thi hoc sinh gi6i cd hai mén Toan va Ngit vin (phan giao nhau) la: 20 +15- 30 =5,
Pépanla B.
Vecto c6 diém dau la A, diém cudila B dwoc ki hiéu 1a

A. AB. B. BA. C. ‘AB‘ : D. AB
Léi giai
Chon D
Cho luc gidc déu ABCDEF tam O. Ba vecto bing vecto BA 1a
A. OF, DE, GC' B. OF, ED, GC. C. OF, DE, CG. D. CA, OF, DE.
Loi giai
Chon C
E D
F 0 C
A B

Dua vao hinh vé ta c6; BA =CO =OF =DE

Cho tam giac ABC dgu c6 trong tdm O. Lan néi: "Tat ca cic vecto tao thanh tit cdc diém
0,AB,C g cs do dai bang nhau". Hwong noi: "Tat cad cac vecto tao thanh tit cac diém
0,A,B,C gau khong ciing phuong”. Khéng dinh nao ding?

A. Ca Lan va Huong déu sai.

B. Ca Lan va Huong déu dung.

C. Lan dung, Huong sai.
D. Lan sai, Hvong ding.

Cho ba diém A, B, C . Khing dinh nao sau day diing?

A. AB+CB =AC_ B.CB+CA=AB . AB+BC=AC_ p. AB+CB=CA
Li giai

Chon C




Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

Cau 20.

Cau 21.

Cau 22.

Cau 23.

Cho hinh binh hanh ABCD . Khang dinh nao sau day la ding.

AR LAEd LR AR LAED LA

A, AB+AC =AD B. AB- AC=DA c. AB+AC=CB_ p, AB- AC=BC
Loi giai
Chon B
B c
o}
A< D

Ta c6 AB- AC =CB po ABCD J3 hinh binh hanh nén CB =DA pap AB- AC =DA
Cho 4 diém bat ki “4B:C:O Biang thire nao diing?

A, OA=0B- BA B. AB=AC+BC ¢ OA=CA-CO p AB=0B+0A
Bat phuong trinh nao la bat phwong trinh bac nhat hai an?
1
A X+3y>7 B 3x+4y <7 o x 10y =4 D, X'+ 2x+4y>100
Cap s6 nao la mot nghiém cuaa bat phwong trinh 2x+3y <5,
A. 12) B. (-21) c. 53) p. - L4)
Heé bat phwong trinh nao la hé bat phwong trinh bac nhat hai an?
) 3x+y =9
x+y' =4 -3x+y=-1 2 X' +y>4
J_ ] —= 3y E]_
A, -3x- 5y =-6 5x-7"y>5 c. lx p. |- x- y =100
Mién khong bi gach trong hinh vé (tinh ca bd) la mién nghiém ctia hé bat phwong trinh nao sau
day?
|
/ ) g lH Il |
Ealll
ll \\‘
:s\ \
(x=0 [y =0 (x =0 [y =0
x+y=2 X+y=2 x+y=2 X+y=2
x+y=4 x+y=4 x+y=4 x+2y =4
A -x+y=2 B -x+y =2 C -xX+y =2 D -X+y =2,
a Loi giai

Dya vao hinh vé& ta thdy phuong trinh céc canh cua mién nghiém la:
(d):y=0,(d,)ix+y=2,(d):-x+y=2,(d,):x+y =4
Lai co % 2) (Ia m6t diém nam trong mién nghiém) thod man ca bon bat phwong trinh:
¥ :_‘D,X'F_].-’ EE,X"‘_}? =4 va -X+y EZBéP an la B
Vi gia tri nao ciia @ thi cosa >0 7
A 0 <a <90 B. 90 <a <180 c. 0 =a <90 p. 0 = <90
Gid tri ciia SIN45 +c0545 3.
2

A1 B. 2 C. V2 D. 232




Cau 24. Cho tam giac ABC ¢4 b =3m,c =4m,A =120 Do dai canh 4 la:
A. \/ﬁm B. 25m C.37m D. 5m

Cau 25. Tam gidc ABC ¢6 cac canh @ =3V3cm, b =6cm,c =3CM B 16n ciia goc A la:
A, 45 B. 120 C. 60 p. 30
Cau 26. Bac An can do khoang céach tir mot dia diém A trén bo ho dén mot dia diém B ¢ gitta ho. Bac

stt dung giac ké dé chon mot diém C ctng nim trén bo véi A sao cho BAC =30, HcB =100

va AC =50m  Khoang cach AB bing bao nhiéu? (lam tron két qua dén hang phan trim).

C. 64,27111' D. 64,28m .
Léi giai
vy A=30,C =100 s A+B+C =180 pa, B =50
, AB _ ch AB :AC1 sinC :5[] :51n 1I_I]II] ~64,28(m)
Ap dung Pinh li sintacé SINC  sinB hay sin B 5in 50 .
bapanlaD
Cau 27. Cho tam gidc ABC c6 goc A =150 Dién tich tam giac ABC la:
lab lbc - lab lbc
A 4 B. 2 c. 2 D. 4
Cau 28. Cho tam giac ABC ¢4 goc A =150 Ban kinh duong tron ngoai tiép tam giac ABC Ia:
A. R=2a B. 4 C. R=a D. 2

Cau29. Tam gidc ABC vubng can tai A ndi tiép trong dudng tron tim O ban kinh R va 6 ban kinh
R
dwong tron noi tiép la ' . Khidotiso I la
2+4/2 J2-1 1442
A 142, B. 2 . c. 2 . D. 2
B Ldi giai
_BC a2
Gia st AC =AB =a= BC _G\E. Suy ra 2 2

a’ S a
P = 2+J_}a 5——AB Ac =L r=—= N
Tacé 2 2  Suyra P 2442
— —1 +\E
Vay T
Cau 30. Tam giac ABC 6 9=6 b=T,c=12 . Khang dinh nao sau day la diung?
A. AABC 43 goc nhon. B. AABC ¢4 1 goc tu.
C. AABC 13 tam giac vudng. D. AABC 13 tam gidc déu.
Loi giai
2 2_ 2

cos C :m = E:, C =134

2ab 84 . vay AABC 6 mpt géc i

2. Ty luan




Cau 1.

+3
m-l;m

. B=(-u; —3}U[3;+m}
va

Cho cac tap hgp khac rong . Goi S 1a tap hop cac gia

nguyén dwong cia M dé AN B #@  Tim s6 tip hop con cia S

Cau 2.

Cau 3.

Loi giai

m- 1{"”3

ifm-1=<-3 m<3

m+3 =
=3
pé ANB#© thiditukiénla || 2
. [ 4] —[ .
vi meN = mE€(34) = S =34]
S6 tap hop con cia S 1a 2° =4,

m<-2
m=3 <= me(-w- E)U[B;S}

|la+b|Ha- b'. Ching minh rang hai vecto 9 va b 6 gia

Cho hai vecto 9 va b thoa man
vudng gbc v6i nhau.
Loi giai

Dung 94 0B =b 4ins hinh binh hanh OACB  Theo da bai thi | 4 2[5 a- b

hay | OA+OB|40A- OB| . |OC | BA|
A £
0 B

Tir d6 hinh binh hanh OACB (6 hai duong chéo bang nhau, vay OQACB 13 hinh chit nhat. Suy

ra hai duwong thing OA va OB vuéng géc hay gia ctia 9 va b vuong goc.
Mot cira hang ban hai loai gao, loai I moi ta 1di 200000 dong, loai II ban moi ta 1ai 150000
dong. Gia st cwa hang ban X ta gao loai I va Y ta gao loai II. Hay viét bat phwong trinh biéu
thi mai lién hé gitta X va Y dé ctva hang d6 thu dwgc s6 13i 16n hon 10000000 dong va biéu
dién mién nghiém cda bat phwong trinh d6 trén mdt phang toa do.

Loi giai
Bat phuong trinh biéu dién moi lién hé giita X va Y dé cira hang thu duwgc s6 13i 16n hon
10000000 dong la: 200000x +150000y >10000000 = 4x+3y >200

Mién nghiém cta bét phuong trinh 4¥*3¥ > 200 13 154 mit phing c6 b 14 dudng thing
d:4x+3y =200

tinh bo).

khong chita diém 2(%0) qugc bigu dién 13 mien khong bi gach chéo (khong




Cau 4.

Dé kéo day dién tr cot dién vao nha phai qua mot cai ao, anh Nam khong thé do do dai day
dién can mua tryc tiép duge nén da 1am nhu sau: Ldy mot diém B nhw trong hinh, ngudi ta do

dwgc do dai tr B dén A (nha) 1a 15m r B dén C (cot dién) 1a 18m va HBC =120 Hay
tinh do dai day dién noi tir nha ra dén cot dién.

Loi giai
Ap dung dinh 1i cosin cho tam giac ABC ta co:

AC =+JAB? + BC? - 2AB ‘BC cos B =+/15* +18° - 2 1518 -cos120 ~28,62(m).
Vay do dai day dién noi tir nha ra cot dién dai 28,62 m.




	Lời giải tham khảo

